
 P R O T O K Ó Ł nr XXIV/2026 

z obrad XXIV sesji Rady Gminy Borowie, 

która odbyła się 30 marca 2026 roku 
 

Stan rady wynosi 15 radnych, z czego na sesji obecnych było 9 osób, co stanowi 60,00% składu 

Rady. Oznacza to, że podejmowane uchwały będą miały moc prawną. Lista obecności radnych, 

sołtysów, dyrektorów i kierowników stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Jarosław Świątek, otworzył obrady XXIV sesji Rady Gminy 

Borowie, a następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania 

i potwierdzenie swojej obecności. Potwierdzenie obecności na sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Następnie poprosił o ściągnięcie z porządku obrad dwóch punktów: 

• Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego, 

Finansów i Budżetu za rok 2025. 

• Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2025. 

Przewodniczący poprosił następnie o głosowanie radnych. W wyniku głosowania wniosek został 

przyjęty jednogłośnie pozytywnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Po przyjęciu wniosku Przewodniczący przedstawił porządek obrad, uwzględniający ściągnięcie dwóch 

punktów, który brzmi następująco: 

 

1. Otwarcie  XXIV sesji Rady Gminy. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozbawienie drogi gminnej nr ew. działki 

279/1 obręb Dudka, kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi 

publicznej.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Borowie w 2026 roku.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 

zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania oraz specjalności i form 

kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w szkołach i placówkach oświatowych, 

dla których organem prowadzącym jest Gmina Borowie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Borowie na lata 

2026-2034. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

10. Pojęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.  

11. Przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w roku 2025. 

12. Przedstawienie sprawozdania z wysokości wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego za 2025 rok.  

13. Przedstawienie sprawozdania z działalności Rady Gminy Borowie za 2025rok. 

14. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025rok. 

15. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i 

Kultury za 2025rok. 

16. Informacja Wójta Gminy o podejmowanych działaniach pomiędzy sesjami.  

17. Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

18. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy. 

 

Następnie poprosił o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono. W wyniku 

głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 



Ad pkt 3. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do protokołu z XXIII 

sesji Rady Gminy Borowie. Uwag do protokołu nie zgłoszono, po czym poprosił o przegłosowanie 

przyjęcia protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Borowie. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 

jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad pkt 4 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Roberta Bieleckiego, Kierownika Wydziału 

Oświaty, Geodezji, Rozwoju Gospodarczego, Dróg, Planowania i Zagospodarowania Przestrzennego, o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozbawienie kategorii drogi gminnej 

działki o nr ewid. 279/1, położonej w obrębie Dudka, poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi 

publicznej. 

Robert Bielecki zwrócił się do radnych z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie 

pozbawienia kategorii drogi gminnej działki nr 279/1, zlokalizowanej w obrębie Dudka, gmina Borowie, 

o powierzchni 0,0095 ha, poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi publicznej. Następnie 

przedstawił uzasadnienie projektu uchwały. 

Na zakończenie swojej wypowiedzi przypomniał, że w dniu 21 marca 2025 roku do Urzędu 

Gminy wpłynął wniosek od osoby fizycznej o sprzedaż części nieruchomości oznaczonej jako działka 

nr 279 w obrębie Dudka. Wnioskodawca zobowiązał się do pokrycia kosztów podziału oraz wyceny 

nieruchomości. Wskazany we wniosku fragment znajduje się w otoczeniu nieruchomości należących do 

wnioskodawcy. 

W dniu 25 kwietnia 2025 roku, podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Gospodarczego, Finansów i Budżetu, członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek, co 

skutkowało wszczęciem procedury administracyjnej związanej z podziałem nieruchomości. W jej 

wyniku wydzielono działkę nr 279/1 o powierzchni 0,0095 ha, przeznaczoną na powiększenie 

nieruchomości sąsiedniej. 

Wyłączenie przedmiotowej nieruchomości z kategorii dróg publicznych umożliwi jej zbycie 

na rzecz wnioskodawcy. W dniu 18 marca 2026 roku Komisja Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, 

Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi do 

przedstawionego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

oraz treść uchwały stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad 5 Przewodniczący Rady poprosił Beatę Zawadkę, inspektor ds. gospodarki komunalnej, 

rolnictwa i ochrony środowiska, o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Borowie w 2026 roku. 

Beata Zawadka, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że na podstawie art. 11a ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, rada gminy określa corocznie, do dnia 31 marca, w drodze 

uchwały program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. 

Program ten obejmuje w szczególności: 

1. zapewnienie zwierzętom bezdomnym miejsca w schronisku dla zwierząt;  

2. opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;  

3. odławianie bezdomnych zwierząt;  

4. obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt przebywających w schronisku dla zwierząt;  

5. poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;  

6. usypianie ślepych miotów;  

7. wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;  

8. zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem 

zwierząt.  

Projekt programu został zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Garwolinie, Zarząd 

Główny Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w Polsce, Stowarzyszenie Animal Support oraz 

dzierżawców i zarządców obwodów łowieckich działających na obszarze gminy Borowie. 

W dniu 18 marca 2026 roku Komisja Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu 

pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 



Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi do 

przedstawionego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania oraz treść 

uchwały stanowią załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad 6 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Karolinę Kordaś, pomoc administracyjną, o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia na rok 2026 planu dofinansowania doskonalenia 

zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania oraz specjalności i form kształcenia, na 

które przyznawane jest dofinansowanie w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Borowie. 

Karolina Kordaś przedstawiła projekt uchwały, informując, że został on opracowany na 

podstawie obowiązujących przepisów prawa nakładających na organ prowadzący obowiązek 

wyodrębnienia środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli. 

Wyjaśniła, że celem uchwały jest określenie wysokości środków finansowych oraz form 

doskonalenia zawodowego objętych dofinansowaniem. 

Poinformowała, że maksymalna kwota dofinansowania opłat za kształcenie w 2026 roku 

wynosi 3000 zł, natomiast łączna kwota środków przeznaczonych na doskonalenie zawodowe 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Borowie wynosi 60 

632 zł. Dodała, że dofinansowanie będzie przyznawane na specjalności oraz formy kształcenia 

wskazane w § 2 uchwały. 

Plan został opracowany w oparciu o potrzeby szkół oraz kierunki polityki oświatowej. 

Podkreśliła, że podjęcie uchwały przyczyni się do podnoszenia kwalifikacji nauczycieli, a tym samym 

do poprawy jakości kształcenia 

W związku z powyższym Pani Karolina Kordaś zwróciła się z prośbą o podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi do 

przedstawionego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania oraz treść 

uchwały stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad 7 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Karolinę Kordaś, pomoc administracyjną, o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

Karolina Kordaś, przedstawiając projekt uchwały, omówiła plan kontroli instytucji opieki nad dziećmi 

w wieku do lat 3 na terenie gminy Borowie. Plan został opracowany na podstawie ustawy z dnia 4 lutego 

2011 roku o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. Jego celem jest zapewnienie odpowiedniego poziomu 

opieki nad dziećmi, ich bezpieczeństwa oraz zgodności funkcjonowania placówek z obowiązującymi 

przepisami prawa. 

Zakres kontroli obejmuje w szczególności: warunki lokalowe i sanitarne, bezpieczeństwo dzieci oraz 

kwalifikacje personelu. 

Plan zakłada przeprowadzanie kontroli we wszystkich funkcjonujących na terenie gminy instytucjach 

opieki nad dziećmi w wieku do lat 3, nie rzadziej niż raz w roku – w zakresie warunków i jakości 

świadczonej opieki – oraz nie rzadziej niż raz na dwa lata w zakresie wywiązywania się z obowiązków 

sprawozdawczych oraz spełniania standardów opieki. 

Realizacja planu kontroli pozwoli na bieżące monitorowanie jakości świadczonych usług oraz 

zapewnienie właściwego poziomu opieki. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi do 

przedstawionego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie zarządził głosowanie nad 

podjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania oraz treść 

uchwały stanowią załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad 8 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Hannę Ośko o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Borowie na lata 2026-

2034.  

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Borowie na lata 2026-2034.  



Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 9  do protokołu. 

Ad 9 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Hannę Ośko o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 

rok. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 10  do protokołu. 

Ad 10 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Monikę Serzysko. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w dniu 14 stycznia 2026 r. do Rady Gminy Borowie 

wpłynęła petycja dotycząca aktualizacji prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania pomników 

przyrody oraz wprowadzenia bardziej szczegółowych zapisów w Programie Ochrony Środowiska. 

Petycja była przedmiotem posiedzenia Komisji w dniu 12 marca 2026 r. 

Komisja zarekomendowała: 

1. pozytywne rozpatrzenie petycji w zakresie aktualizacji prawa miejscowego dotyczącego 

pomników przyrody,  

2. negatywne rozpatrzenie petycji w zakresie wprowadzenia szczegółowych zapisów do Programu 

Ochrony Środowiska oraz obowiązku cyklicznego raportowania. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad przyjęciem uchwały. W 

wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad 

przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 11  do protokołu. 

Ad 11  Przewodniczący Rady poprosił Kierownik GOPS w Borowiu Agnieszkę Walicką o 

przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 rok. 

Agnieszka Walicka poinformowała, że zgodnie z art. 179 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej, wójt przedstawia radzie gminy coroczne sprawozdanie oraz 

potrzeby związane z realizacją tych zadań, po czym zaprezentowała sprawozdanie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o uwagi do przedstawionego dokumentu. Uwag nie zgłoszono. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad 12 Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie Kierownik Wydziału Finansów i 

Budżetu Izabelę Baran o przedstawienie sprawozdania z wysokości wynagrodzeń nauczycieli 

początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego za 2025 rok. 

Izabela Baran poinformowała, że zgodnie z art. 30a ustawy – Karta Nauczyciela, organ prowadzący 

szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego dokonuje analizy wydatków poniesionych na 

wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do średnich wynagrodzeń na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego oraz średniorocznej struktury zatrudnienia. 

W przypadku nieosiągnięcia wymaganych średnich wynagrodzeń ustalana jest kwota różnicy, która 

następnie dzielona jest pomiędzy nauczycieli i wypłacana w formie jednorazowego dodatku 

uzupełniającego do dnia 31 stycznia roku następnego. 

Poinformowała, że Gmina Borowie przeprowadziła stosowną analizę i sporządziła sprawozdanie za 

2025 rok, po czym je przedstawiła. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o uwagi do przedstawionego dokumentu. Uwag nie zgłoszono. 

Ad. 13 Przewodniczący Rady Gminy odczytał sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 

2025 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 14 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji Monikę Serzysko o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji za 2025 rok. 

Radna Monika Serzysko odczytała sprawozdanie. 



Ad. 15 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Spraw 

Socjalnych, Oświaty i Kultury Daniela Króla o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji za 

2025 rok. 

Radny Daniel Król odczytał sprawozdanie. 

Ad. 16 Wójt Gminy, Marta Serzysko, przedstawiła sprawozdanie z działalności pomiędzy 

sesjami, informując o wydanych zarządzeniach oraz zawartych umowach i zleceniach. 

Wójt Gminy podziękowała mieszkańcom Gminy Borowie za udzieloną pomoc rodzinie poszkodowanej 

w wyniku pożaru oraz sołtysom i radnym za zaangażowanie w organizację zbiórki. 

Ad pkt 17 Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

Radna Alicja Szaniawska zgłosiła problem dotyczący dwóch dróg dojazdowych do gruntów rolnych we 

wsi Iwowe. Wskazała, że sprawa była już poruszana w ubiegłym roku. 

Pierwsza dotyczy drogi z Iwowego do Łopacianki, gdzie występuje duże natężenie ruchu i przekraczanie 

prędkości przez kierowców. Radna podkreśliła, że rolnicy, poruszający się ciągnikami z przyczepami, 

mają utrudniony wjazd na drogę asfaltową, szczególnie w rejonie nasypu kolejowego, gdzie widoczność 

jest ograniczona. Zwróciła się z zapytaniem o możliwość ustawienia znaków ograniczających prędkość 

w celu poprawy bezpieczeństwa. 

Druga sprawa dotyczy przejazdu z drogi gruntowej przez drogę powiatową w rejonie przystanku 

autobusowego. Radna wskazała na bardzo ograniczoną widoczność, spowodowaną m.in. ogrodzeniem 

i roślinnością oraz drzewami, co utrudnia bezpieczny wjazd na jezdnię, szczególnie dla pojazdów 

rolniczych. 

Poinformowała, że w ubiegłym roku przedstawiciele starostwa oraz policji sugerowali montaż luster 

drogowych. W związku z tym zwróciła się z pytaniem, czy mieszkańcy powinni we własnym zakresie 

zorganizować zakup luster. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że nie słyszała wcześniej potrzeby montażu lustra drogowego. Wskazała, 

że ewentualny montaż wymaga uzgodnienia z zarządcą drogi powiatowej. Poprosiła Pana Roberta 

Bieleckiego o odnotowanie sprawy. 

Radna Alicja Szaniawska zwróciła uwagę, aby lustro zostało zamontowane od strony drogi gminnej. 

W odniesieniu do kwestii ograniczenia prędkości na drodze do Łopacianki, Wójt Gminy poinformowała, 

że dotychczas nie odnotowano tam zwiększonego natężenia ruchu ani potrzeby zmiany organizacji 

ruchu. Zaznaczyła jednak, że jeżeli mieszkańcy dostrzegają taką potrzebę, możliwe jest wprowadzenie 

zmian w organizacji ruchu, co wymaga przeprowadzenia odpowiedniej procedury oraz uzgodnień ze 

starostwem powiatowym. 

Wójt Gminy potwierdziła możliwość podjęcia działań w zakresie zmiany organizacji ruchu oraz 

montażu lustra drogowego. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 

końca kwietnia br. 

Następnie, w imieniu całej Rady, złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych. 

Ad pkt 18 Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział w obrad sesji Rady Gminy, po 

czym zamknął XXIV sesję Rady Gminy. 

Na tym zakończono protokół z XXIV sesji Rady Gminy. 

 

 

 

 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy 

Dominik Sabak Jarosław Świątek 

 

 

 



 

 

 
 


